

我县全面落实分级诊疗制度

镇村百姓有“医”靠



本报讯（全媒体记者 陈慧 李晨逸 实习生 顾艳菲）近年来，我县全面落实分级诊疗制度，筑牢基层首诊的第一道防线，切实提高医疗服务效率和连续性，最大程度保护人民生命安全和身体健康。

“手给我，测一下血氧饱和度，今天有没有感觉好点……”“已经好多了，就是头还有点疼”。一大早，在长沙镇北坎村卫生室内，医务人员正在给新冠感染患者进行血氧监测并检查恢复状况。自新冠疫情防控措施优化调整以来，新冠病毒感染患者与日俱增，这给卫生室的工作增加了不少难度。

不仅如此，除去看诊工作外，村医们还需定期走访村里的老人，上门为年纪大和行动不便的村民量体温、送药，提供用药指导。据悉，北坎村卫生室目前仅有4名村医，在此期间，他们也先后“中招”，但依旧坚持“轻伤不下火线”，坚定守护村民们的生命健康。“卫生室单日门诊量最多的时候有八九十号。人手本来就不是很多，加上我们又先后出现了症状，大家互相加油打气，想着那么多老百姓需要帮助也就这么克服过来了”，长沙镇北坎村

卫生室室长陈霞想起那段最艰难的时光，不禁湿润了眼眶。

村医是全县最基层的“健康守门人”，全力守护着医疗卫生服务的“最后一公里”。记者了解到，各村卫生室还需按要求对辖区内老年人合并基础病等特殊人员实施健康监测，提前摸清底数，根据健康风险等级实施分级健康管理，以绿、黄、红进行分级标识。如遇老年人出现咳嗽、发热等症状且无法自行前往就诊时，各卫生室的签约家庭医生还需上门进行问诊，准确判断患者风险等级，一旦出现特殊情况，确保及时联系上级医疗机构开通绿色通道转诊。“长沙镇共有乡村医生38名，需要服务45000人，压力是巨大的。为了切实保障老百姓的用药需求，我们卫生所在免费发药期间，要求村卫生室对每一粒药品都做好登记，防止‘做好事’等情况，同时也会不定期地到卫生室进行检查，并且根据

留下的电话进行回访。”长沙镇卫生室所长王陈介绍道。

村卫生室、社区卫生服务站严格落实分级诊疗制度，发挥基层卫生服务机构的网底作用是战胜疫情的关键。据悉，我县共有240个村卫生室（包括6个社区卫生服务站），共设立240个发热服务点，每天诊疗人次达到七千至九千左右，有效缓解了乡镇卫生院的压力。此外，为缓解老百姓在村卫生室取不到药而拥向上级医院的现象，我县紧急调拨12万粒布洛芬和36万粒对乙酰氨基酚到村卫生室和社区卫生服务站。为方便群众取药，县卫健委还开发了免费药品发放APP，居民可凭医保卡免费领取6片布洛芬或对乙酰氨基酚。县卫健委副主任、党组成员彭小丽告诉记者：“我们给每个村卫生室配发4只指夹式脉氧仪，240个村卫生室均能提供吸氧服务，春节前全部到位。”



南通市光阳针业有限公司是一家专业从事纺织用针、针织用针及配件制造销售的高新技术企业。公司注重研发创新，与国内慈星、丰帆、连兴、必沃等70多家大中型纺织鞋面设备制造企业达成战略合作关系。去年公司实现销售1亿元。
全媒体记者 陆昊 吴文军 孙斌 摄

乡村振兴·富民惠民

本报讯（全媒体记者 高瑾敏 朱南州 徐海波）“妈妈，今年过年不回去了，你在家多买点吃的，把身体照顾好，我在这儿好好干，你身体好比什么都好。”今年42岁的白胜国是徐州邳州人，此刻正和家中母亲通电话。2021年，他来到丰利镇玉窑村种植草莓。春节前后，草莓行情走俏，今年春节，他和妻儿依旧选择留在如东，入乡随俗过大年。

在草莓园摊位前，记者看到白胜国正忙着招待顾客，称重收钱，不亦乐乎。2021年，他在玉窑村承包了11亩地种植草莓。正值春节，草莓行情走俏，20个草莓大棚都由他和妻子打理，每天从采摘到分拣、包装、送货，忙得不可开交。已有2年未回乡过年，白胜国对家乡的亲人思念中夹杂着一丝亏欠。“说实话过年了我们也想家，以前在家里面过年，热热闹闹的，亲戚朋友们在一起聊聊天，这两年没能回乡过年，就给亲戚朋友打电话，线上视频送祝福，自己家里的老人我也会打个电话，关心关心。”

一颗颗果香扑鼻，鲜红饱满的草莓，备受年货市场青睐，白胜国看准商机，决定留如过年。他告诉记者，2022年第一批草莓于11月中旬上市，价格虽然高，但尝鲜的人不少，每天销量达200斤左右。“过年也不耽误卖草莓，大年初一初二，我们早晨6点半起床摘草莓，确保给顾客们吃的是最新鲜的。”梦洁草莓园种植户白胜国说，他们家两个孩子今年也在如东过年，这两天会带孩子去买年货，再买两身衣服，希望家人的日子能像草莓一样红火。

今年，玉窑村有近20个外地人不能返乡过年，村里得知情况后，给他们送去新春祝福，让他们安心在如东过年。“我们村两委准备了一些春联和慰问品送给他们，希望他们能在如东过一个快乐年，来年事事顺心如意！”丰利镇玉窑村党支部书记周新华说。

白胜国：收成有望 就地「莓」好过年

杰欧冷链

开足马力赶订单

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇晔 通讯员 丁甫其）近日，杰欧（江苏）冷链装备有限公司位于袁庄镇的生产基地内一片火热的生产场景。生产车间内正开足马力赶订单，厂房外，叉车操作人员将刚刚生产出来的速冻设备配件送上卡车，安全固定后，整装待发。“因为春节期间，预制菜、冷冻食品行业备货需求刺激，我们在春节前接到大量的速冻设备的订单，订单已经排到6月下旬。”杰欧（江苏）冷链装备有限公司项目负责人张文强介绍，目前公司生产能力是每年100台（套），每月出货销售额1000万元左右。

杰欧（江苏）冷链装备有限公司是一家高新技术企业，主要生产速冻设备及配套产品，现拥有23项专利、5项商标，其中发明专利4项。产品设计融合了欧洲先进的技术工艺，严格恪守“高效低耗、环保安全”的设计理念，采用全球供应链采购模式，主要产品包括高效堆垛式速冻机、新型螺旋速冻机、冲击式速冻机、流化床速冻机、隧道速冻机等。

随着生产需求的增长，拓展生产能力尤为迫切。去年7月，总投资1亿元的新项目正式开工建设，项目位于袁庄镇工业集中区，总建筑面积10380平方米，新建生产用房、附属用房及配套设施，计划购置数控机床、数控铣床等98台（套）。项目建成后年产速冻设备及配套产品250台（套），预计全面达产后，可实现应税销售1.2亿元，税收800万元。“项目自开工以来，施工班组克服疫情、天气等多方面影响，不断细化施工方案，倒排工期、加快建设，顺利通过主体结构的验收，目前正在安装门窗还有进行内部粉刷。”张文强表示，连日来，施工人员都在加班加点赶工期，目前已经完成整个工程量的80%，预计3月中旬竣工，争取4月份投产。

盼更多“南通蓝”为生态发展添彩

□ 王梓宁



2022年，南通市PM2.5浓度26微克/立方米、全省最优，PM2.5浓度降至10年以来最低水平。我们先行先试，坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续深入打好蓝天保卫战，全省最优的“南通蓝”颜值爆表。（1月28日《南通日报》）

白云飘浮于蓝天，江海清波荡漾，南通向“蓝”，城市向“绿”，生态发展的亮色更足。生态是生存之本，环境是

发展之基。南通树牢“绿水青山就是金山银山”理念，坚持生态优先、绿色发展，持续打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，强力推进问题整改，守住生态环境安全底线，区域生态环境质量稳居全省前列，“高颜值”生态环境和“高质量”经济发展正相互促进、相得益彰。

高标准保护，严格大气污染防治体系。从源头上发力，从治污上破题，打好污染防治攻坚战，是生态环境保护工作的重中之重。新发展阶段，经济发展不能以破坏环境为代价，从监管、筑牢生态安全屏障是经济高质量发展的基石。因此，要坚持严格执法，科学管控，对涉及大气污染环境违法实行零漏洞、零缺口、零容忍，综合使用“双随机、一公开”抽查、专项执法、差异化执法、飞行执法等方式，以

最严标准守护最优大气环境。高覆盖参与，凝聚大气污染防治监督合力。各职能部门需要认真履行职责，不断强化综合监管的思维运用与实践；充分利用环保节日的契机，通过各类主流媒体加强大气污染防治宣传，不断提高群众的生态保护意识，还要鼓励广大人民群众踊跃参与环境污染监督，逐步形成全社会齐抓共管生态环境工作的新局面，为打造生产生活生态融合、宜居宜业宜游的花园城市凝聚更多向心力。

仰望蓝天，俯瞰碧水，濯污扬清，只此青蓝。我们欣喜见证着南通生态环境向美之变，也深刻感受到绿水青山就是金山银山的深刻含义。相信不久的将来，我们一定能以更加优良的生态环境，让“南通蓝”更深动人。

最严标准守护最优大气环境。

高覆盖参与，凝聚大气污染防治监督合力。各职能部门需要认真履行职责，不断强化综合监管的思维运用与实践；充分利用环保节日的契机，通过各类主流媒体加强大气污染防治宣传，不断提高群众的生态保护意识，还要鼓励广大人民群众踊跃参与环境污染监督，逐步形成全社会齐抓共管生态环境工作的新局面，为打造生产生活生态融合、宜居宜业宜游的花园城市凝聚更多向心力。

仰望蓝天，俯瞰碧水，濯污扬清，只此青蓝。我们欣喜见证着南通生态环境向美之变，也深刻感受到绿水青山就是金山银山的深刻含义。相信不久的将来，我们一定能以更加优良的生态环境，让“南通蓝”更深动人。



近日，县退役军人事务局和县委组织部为县两户荣立三等功的现役军人家庭送去立功喜报和奖金。陆军，长沙镇陆河村人，1989年出生，2007年12月入伍，先后荣立优秀士兵5次，嘉奖7次，军事训练先进个人3次，在2022年因创新比武中表现突出，荣获战备训练三等功一次。石陈陈，城中街道如华村人，1991年出生，2008年12月入伍，先后荣立三等功两次，优秀士兵7次，嘉奖6次，在2022年因战备训练表现突出荣立战备训练三等功一次。
全媒体记者 吴文军 摄

不燃放烟花爆竹，人人有责，人人受益！

